

美丽青城 文明花开

用餐不浪费 “光盘”在行动



本报讯(记者 祁晓燕)时下,在餐馆用餐时经常会看到这样一幕,食客离开后,餐桌上的食物也随着“人走盘光”。在文明风的劲吹下,首府广大市

民的节约意识明显提升,“文明餐桌”氛围日渐浓厚,“光盘行动”已成为市民就餐的好习惯。正值周末,位于中山西路的一家

自助餐厅内顾客正在有序取餐。在餐厅的显眼位置,张贴着“节约粮食、按需取餐”“光盘行动,从我做起”等提示语,记者注意到,食客们选择喜欢的食物都少量拿取。在这里用餐的秦女士表示,每一粒粮食都来之不易,虽然是自助餐,也不能有丝毫浪费,吃多少拿多少,如果不够吃,随时可以再取。店内工作人员介绍,随着“光盘行动”深入开展,如今,顾客餐盘里剩下的食物越来越少,大家反对浪费的意识越来越强了。

在晚上用餐高峰时段,记者走入内蒙古工业大学附近一家饭店看到,刚结束的一位女士向服务员要了打包盒,正在打包剩余的锅包肉。她告诉记者,这家饭店的菜量大,经常会遇到吃不完的情况,但是绝不会浪费,剩下的全部打包带走。“勤俭节约自古以来就是我们中华民族的传统美德,按需点餐、‘光盘行动’正是对这一美德

的传承,如果丢掉剩饭剩菜,不仅浪费了粮食,也丢掉了文明。这样打包带回家,热热还可以吃。”该女士说。

记者走访我市多家饭店发现,多数市民、餐饮企业已经有了很强的“光盘”意识,并为此付诸实践。“现在每天剩菜剩饭比以前明显少了,大家不论是自己就餐还是宴请客人,吃不完的基本都会打包,不会为所谓的面子纠结。工作人员也会主动提醒客人进行打包,将‘光盘行动’进行到底。”人民路一家餐饮店工作人员如是说。

记者在采访中了解到,近年来,我市市场监管部门持续推进“文明餐桌”行动,通过设置公益广告、在餐饮店张贴宣传提示牌、督促各餐饮单位引导消费者合理点餐等,营造文明用餐新“食”尚。越来越多的市民加入“光盘行动”的队伍中,“光盘行动”从口号变成了大家的自觉行动,“文明餐桌”蔚然成风。

反对浪费 崇尚节约

“青城以我为荣” 市民文明素质提升行动

“践行市民公约 弘扬文明新风”

市民公约规范守则宣传教育活动举行

本报讯(记者 王中宙)为进一步培育和践行社会主义核心价值观,不断提升广大市民的文明素质,近日,新城区妇联携手东河社区在舜和慢城开展了“践行市民公约 弘扬文明新风”市民公约规范守则宣传教育活动。

活动中以文艺表演与宣传相结合的方式,引导大家对照公约自觉审视自己在日常工作、学习、生活中的行为习惯。同时,对日常生活中常见的不文明现象进行积极劝导,鼓励居

民在思想上重视、在行动上遵守,养成良好的文明习惯,让不文明现象在潜移默化中逐渐消失,让文明新风蔚然成风。

通过此次活动的开展,提高了居民对自身不文明行为的约束力,感染带动身边的人一起做道德风尚的传播者、文明行为的践行者、文明创建的参与者,以实际行动来弘扬文明、传播美德,进一步营造文明、友善、和谐的良好社会氛围。

培育和践行社会主义核心价值观



日前,团市委联合市力信社会工作服务中心走进阿尔泰社区,开展了“共绘绿色 衣旧有爱”主题环保宣讲志愿服务活动。 ■本报记者 吕会生 摄

新城区一家经营主体被列入严重违法失信名单

构建诚信教育体系·失信案例

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 冯璐)近日,新城区市场监管局在日常监督检查中发现,新城区美荣水产店使用的由武义县金宇衡器有限公司制造的出厂编号340721的电子计价秤无印

封,铅封被破坏。该局执法人员立即委托内蒙古计量测试研究院对该电子计价秤进行检定,检定结果显示不合格。新城区美荣水产店使用不合格计量器具从事食品经营的行为,违反了

《中华人民共和国计量法实施细则》第二十二、二十四条。依据《中华人民共和国计量法实施细则》第四十六条,新城区市场监管局决定没收计量器具,罚款2000元整。

同时,内蒙古计量测试研究院《检定结果通知书》显示,当事人所使用的电子计价秤具有欺骗性使用特征,违法行为手段恶劣,依据《内蒙古自治区市

场监督管理局行政处罚裁量权使用规则》第十八条第(八)项,将当事人列入严重违法失信名单。

信用建设,既需要监管部门管信用、用信用,更需要企业商家讲信用、守信用。下一步,新城区市场监管局将多维度构建以信用监管为基础的新型监管机制,切实以信用增信市场主体、赋能市场监管。

无 / 偿 / 献 / 血 我 / 是 / 行 / 动 / 者

公益献血

延续爱的希望 让世界充满爱

像石榴籽一样握紧爱的拳头
传递互助互爱的社会正能量



内蒙古自治区血液中心

献血咨询电话: 0471-4212330

地址: 呼和浩特市赛罕区世纪四路

呼和浩特晚报宣